
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和6年3月26日

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

５年
ねん

１２月
がつ

８日
にち

から令和
れいわ

６年
ねん

１月
がつ

９日
にち

まで

回答者
かいとうしゃ

　９人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

１】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 2人 22.2%

中学生 4人 44.4%

高校生 3人 33.3%

その他 0人 0.0%

合計 9人

２　歯
は

に関
かん

する質問
しつもん

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 0人 2人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
中学生 0人 0人 1人 3人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%
高校生 2人 1人 0人 0人 0人
（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 2人 1人 1人 5人 0人
（割合） 22.2% 11.1% 11.1% 55.6% 0.0%

「北海道
ほっかいどう

歯科
しか

保健
ほけん

医療
いりょう

推進
すいしん

計画
けいかく

」の意見
いけん

ぼしゅう結果
けっか

【質問
しつもん

２】　むし歯
ば

は歯
は

みがきだけで防
ふせ

ぐことができると思
おも

いますか。

みなさんからの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」と回答
かいとう

した方
かた

が33パーセント、「そう思
おも

わない」

「どちらかといえばそう思
おも

わない」と回答
かいとう

した方
かた

が67パーセントいました。

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

が行
おこな

っているフッ化物
かぶつ

洗口
せんこう

は、歯
は

みがきと一緒
いっしょ

に行
おこな

うことで永久歯
えいきゅうし

のむし歯
ば

予防
よぼう

に

効果
こうか

があります。これからも多
おお

くの人
ひと

に知
し

ってもらえるようにしていきます。

2人

4人

3人

回答者の年代

小学生 中学生 高校生
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ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
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い
え
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そ
う
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な
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そ
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な
い

質問２

小学生 中学生 高校生



区分
くぶん

知
し

っている
どちらかといえば知

し

っ

ている

どちらかといえば知
し

ら

ない
知
し

らない どちらともいえない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 2人 2人 0人 0人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 1人 1人 0人 0人
（割合） 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 5人 3人 1人 0人 0人
（割合） 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 1人 1人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
中学生 1人 1人 0人 2人 0人
（割合） 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%
高校生 0人 1人 1人 1人 0人
（割合） 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 1人 2人 2人 4人 0人
（割合） 11.1% 22.2% 22.2% 44.4% 0.0%

【質問
しつもん

３】　歯周病
ししゅうびょう

という病気
びょうき

のことを知
し

っていますか。

みなさんからの意見
いけん 　「知

し

っている」と「どちらかといえば知
し

っている」を合
あ

わせると、90パーセント近
ちか

くのみなさ

んが歯周病
ししゅうびょう

について知
し

っていると思
おも

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

では、皆
みな

さんがお口
くち

の健康
けんこう

を意識
いしき

してもらえるよう、SNSやイベント等
など

を活用
かつよう

し情報
じょうほう

提供
ていきょう

しており、これからも多
おお

くの人
ひと

に知
し

ってもらえるよう引
ひ

き続
つづ

き取
と

り組
く

みます。

【質問
しつもん

４】　歯周病
ししゅうびょう

は大人
おとな

だけがかかる病気
びょうき

だと思
おも

いますか。

みなさんからの意見
いけん 「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」と回答
かいとう

した方
ほう

が33パーセント、「そう思
おも

わない」「ど

ちらかといえばそう思
おも

わない」と回答
かいとう

した方
ほう

が約
やく

67パーセントいました。

意見
いけん

の反映
はんえい 歯周病

ししゅうびょう

は自分
じぶん

では気
き

がつきにくく、早
はや

い時期
じき

からの予防
よぼう

が大切
たいせつ

です。北海道
ほっかいどう

では皆
みな

さんが定期的
ていきてき

な歯科
しか

健診
けんしん

や保健
ほけん

指導
しどう

を受
う

ける機会
きかい

が持
も

てるよう引
ひ

き続
つづ

き取
と

り組
く

みます。
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質問３

小学生 中学生 高校生

0人 0人
1人 1人

0人
1人 1人

0人

2人

0人

0人
1人 1人

1人

0人0人

1人

2人

3人

4人

5人

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

質問４

小学生 中学生 高校生



区分
くぶん

知
し

っている
どちらかといえば知

し

っ

ている

どちらかといえば知
し

ら

ない
知
し

らない どちらともいえない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 1人 3人 0人 0人 0人
（割合） 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 1人 0人 0人
（割合） 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 5人 3人 1人 0人 0人
（割合） 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 4人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 1人 0人 0人 0人
（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 8人 1人 0人 0人 0人
（割合） 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

みなさんからの意見
いけん 　「知

し

っている」と「どちらかといえば知
し

っている」を合
あ

わせると、90パーセント近
ちか

い方
かた

がお口
くち

の病気
びょうき

が体
からだ

の病気
びょうき

の原因
げんいん

になることを知
し

っていることがわかりました。

【質問
しつもん

５】　お口
くち

の病気
びょうき

が体
からだ

の病気
びょうき

の原因
げんいん

になるかもしれないことを知
し

っていますか。

意見
いけん

の反映
はんえい 歯周病

ししゅうびょう

は、さまざまな体
からだ

の病気
びょうき

に関連
かんれん

します。お口
くち

の健康
けんこう

は全身
ぜんしん

の健康
けんこう

に繋
つな

がるため、北海道
ほっかいどう

では引
ひ

き続
つづ

き、たくさんの人
ひと

にお口
くち

の健康
けんこう

に関
かん

する情報
じょうほう

を知
し

ってもらえるよう取
と

り組
く

んでいきます。

【質問
しつもん

６】　点滴
てんてき

などではなく、お口
くち

から食
た

べられることが、健康
けんこう

や長生
ながい

きにとって大切
たいせつ

だと思
おも

いますか。

みなさんからの意見
いけん

　「そう思
おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」を合
あ

わせると、100パーセントとなり、回答
かいとう

された

皆
みな

さんがお口
くち

で食
た

べられることが健康
けんこう

や長生
ながい

きにとって大切
たいせつ

だと思
おも

っていることがわかり

ました。

意見
いけん

の反映
はんえい

お口
くち

は食事
しょくじ

や会話
かいわ

等
など

、人
ひと

とのつながりに大切
たいせつ

です。お口
くち

で食
た

べられなくなると栄養
えいよう

のバランスがとりにくくなり

ます。北海道
ほっかいどう

では、今後
こんご

も色々
いろいろ

な職業の人と協力
きょうりょく

しながら、長
なが

く健康
けんこう

なお口
くち

を保てるような取
と

り組
く

みを行
おこな

ってい

きます。

2人

0人 0人 0人 0人

1人

3人

0人 0人 0人

2人

0人

1人
0人 0人0人

1人

2人

3人

4人

5人

6人

知
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
知
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
知
ら
な
い

知
ら
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

質問５

小学生 中学生 高校生

2人
0人 0人 0人 0人

4人

0人 0人 0人 0人

2人

1人 0人 0人 0人0人
1人
2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

質問６
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区分
くぶん

知
し

っている
どちらかといえば知

し

っ

ている

どちらかといえば知
し

ら

ない
知
し

らない どちらともいえない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 1人 0人 0人 3人 0人
（割合） 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人 1人 0人
（割合） 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 5人 0人 0人 4人 0人
（割合） 55.6% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0%

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえばそう

思
おも

う

どちらかといえばそう

思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 4人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 1人 0人 0人 0人
（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 8人 1人 0人 0人 0人
（割合） 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

【質問
しつもん

８】　障
しょう
がいがある人

ひと
や介護
かいご

が必要
ひつよう

な人
ひと
であっても、できるだけ近

ちか
いところで歯医者

はいしゃ
さんに見

み
てもらえるようにすることが大切

たいせつ
だと思

おも
いますか。

【質問
しつもん

７】　なんでも噛
か

んで食
た

べられるようにするには、自分
じぶん

の歯
は

が20本
ほん

以上
いじょう

あるといいことを知
し

っていますか。

みなさんからの意見
いけん 「知

し

っている」が56パーセント、「知
し

らない」が44パーセントとなり、どちらも同
おな

じくらいの割
わり

合
あい

であることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

自分
じぶん

の歯
は
で食
た
べられるためには歯

は
が20本

ほん
以上
いじょう

あることがひとつの基準
きじゅん

となります。北海道
ほっかいどう

では毎年
まいとし
11月
がつ
8日
にち
～14日

にち
までを

「北海道
ほっかいどう

歯
は
・口腔
こうくう

の健康
けんこう

づくり8020推進
すいしん

週間
しゅうかん

」と定
さだ
め、80歳

さい
で20本

ほん
以上
いじょう

の歯
は
を維持
いじ

することを目的
もくてき

とした普及
ふきゅう

啓発
けいはつ

に取
と
り組
く

んでいますが、今回
こんかい

の結果
けっか

を踏
ふ
まえ、よりたくさんの人

ひと
に知
し
ってもらえるようにしていきます。

みなさんからの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」を合
あ

わせると、100パーセントとなり、回答
かいとう

された

皆
みな

さんが歯医者
はいしゃ

さんとの距離
きょり

が近
ちか

いことが大切
たいせつ

だと思
おも

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

では、障
しょう

がいのある人
ひと

がより身近
みじか

な地域
ちいき

で歯医者
はいしゃ

さんに見
み

てもらえるような体制
たいせい

を整
ととの

えていますので引
ひ

き続
つづ

き対応
たいおう

していきます。
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ど
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質問８

小学生 中学生 高校生



区分
くぶん

知
し

っている 知
し

らない

小学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 3人 1人 0人 0人 0人
（割合） 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 1人 0人 0人 0人
（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 7人 2人 0人 0人 0人
（割合） 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

区分
くぶん

知
し

っている 知
し

らない

小学生 1人 1人 0人 0人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 1人 3人 0人 0人 0人
（割合） 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 1人 0人 0人 0人
（割合） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 4人 5人 0人 0人 0人
（割合） 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0%

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

内
ない

には歯科
しか

技工士
ぎこうし

の養成校
ようせいこう

が３校あり、ホームページやイベント等
など

を通
つう

じて情報
じょうほう

提供
ていきょう

を行
おこな

っています。引
ひ

き続
つづ

き、多
おお

くの方
かた

に知
し

ってもらえるよう取
と

り組
く

んでいきます。

【質問
しつもん

９】　歯科
しか

衛生士
えいせいし

という仕事
しごと

を知
し

っていますか。

みなさんからの意見
いけん 「知っている」が78パーセント、「知らない」が22パーセントとなり、「知

し

っている」方
かた

がやや

多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

内
ない

には歯科衛生士
しかえいせいし

の養成校
ようせいこう

が11校
こう

あり、ホームページやイベント等
など

を通
つう

じて情報
じょうほう

提供
ていきょう

を行
おこな

っています。引
ひ

き続
つづ

き、多
おお

くの方
かた

に知
し

ってもらえるよう取
と

り組
く

んでいきます。

【質問
しつもん

10】　歯科
しか

技工士
ぎこうし

という仕事
しごと

を知
し

っていますか。

みなさんからの意見
いけん 「知っている」が44パーセント、「知らない」が56パーセントとなり、どちらも同じくらいの割

合であることがわかりました。
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質問９

小学生 中学生 高校生
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質問10
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10　その他
た

について

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

中学生

意見
いけん

の内容
ないよう

意見
いけん

の反映
はんえい

フッ素
そ

にこだわらなくても、磨
みが

き方
かた

など病気
びょうき

に

なりにくいやり方
かた

を教
おし

える講座
こうざ

を開
ひら

いてもい

いと思
おも

う。

　永久歯
えいきゅうし

のむし歯
ば

予防
よぼう

には、フッ素
そ

入
い

りの歯
は

磨
みが

き剤
ざい

を使用
しよう

すると効
こう

果的
かてき

です。北海道
ほっかいどう

では、様々
さまざま

な機会
きかい

を通
つう

じて、むし歯
ば

予防
よぼう

や歯周
ししゅう

病
びょう

予防
よぼう

に関連
かんれん

した普及
ふきゅう

啓発
けいはつ

に取
と

り組
く

みます。


